Câu 1: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) 
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 là chất phóng xạ anpha, có chu kỳ bán rã 138 (ngày đêm). Ban đầu nhận được m (gam) 
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. Sau X (ngày đêm) (kể từ thời điểm ban đầu), khối lượng hạt anpha tạo thành là 
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 khối lượng hạt 
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 còn lại là 
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 Giá trị của X gần nhất với giá trị nào dưới đây?

A. 836.


B. 110.


C. 749.


D. 543.

Câu 2: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Người ta dự định xây dựng một nhà máy điện nguyên tử có công suất bằng công suất tối đa của nhà máy thủy điện Hòa Bình (1,92 triệu kW). Giả sử các lò phản ứng dùng năng lượng phân hạch của hạt nhân 
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U

với hiệu suất 20% và trung bình mỗi hạt 
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phân hạch tỏa ra năng lượng 200 MeV. Lấy 
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Coi khối lượng nguyên tử tính theo u bằng số khối của nó. Khối lượng 
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nguyên chất cần cho các lò phản ứng trong thời gian 1 năm (365 ngày) có giá trị gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 5900 kg.

B. 1200 kg.

C. 740 kg.

D. 3700 kg.

Câu 3: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Cho hạt proton có động năng 1,8 MeV bắn vào hạt nhân 
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đang đứng yên, sinh ra hai hạt 
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 có cùng độ lớn vận tốc và không sinh ra tia 
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 Cho biết mp = 1,0073u, 
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 Cho chùm hạt 
[image: image16.wmf]a

 bay vào trong một từ trường đều có cảm ứng từ 0,4T theo phương vuông góc với từ trường. Lấy 
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 độ lớn điện tích nguyên tố 
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 Lực Lo-ren-xơ tác dụng lên hạt 
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 trong từ trường đều bằng:

A. 
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Câu 4: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Để tăng cường sức mạnh hải quân, Việt Nam đã đặt mau của Nga 6 tàu ngầm hiện đại lớp Ki-lô: HQ-182 Hà Nội, HQ-183 Hồ Chí Minh,… Trong đó HQ-182 hà Nội có công suất của động cơ là 4400 kW chạy bằng điêzen-điện. Giả sử động cơ trên dùng năng lượng phân hachk của hạt nhân 
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 với hiệu suất 20% và trung bình mỗi hạt 
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 phân hạch tỏa ra năng lượng 200MeV. Lấy 
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 . Coi khối lượng nguyên tử tính theo u bằng số khối của nó. Hời gian tiêu thụ hết 0,8 kg 
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 nguyên chất có giá trị gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 19,9 ngày.

B. 21,6 ngày.

C. 18,6 ngày.

D. 34 ngày.

Câu 5: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Hạt nơtron có động năng 2MeV bắn vào hạt nhân 
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 đứng yên, gây ra phản ứng hạt nhân tạo thành một hạt 
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và một hạt T. Các hạt 
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 và T bay theo các trường hợp với hướng tới của hạt nơtron những góc tương ứng bằng 
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Biết tỷ số giữa các khối lượng hạt nhân bằng tỷ số giữa các số khối của chúng phản ứng hạt nhân này:

A. Thu năng lượng bằng 1,66MeV.

B. Thu năng lượng bằng 1,30MeV.

C. Tỏa năng lượng bằng 17,40MeV.

D. Tỏa năng lượng bằng 1,66MeV.

Câu 1: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Số mol Po còn lại: 
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Số mol Po đã phân rã bằng số mol 
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 tạo thành = 
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 ngày đêm. Chọn C.
Câu 2: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn D.

Năng lượng cần dùng cho nhà máy hạt nhân trong 1 năm là:

W = Pt =
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Năng lượng cung cấp cho nhà máy là 
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Ta có: 
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Số hạt đã phân rã để cung cấp năng lượng cho nhà máy là 
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Ta có: 
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Câu 3: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn A.

Bảo toàn năng lượng toàn phần:
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Lại có: 
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Lực Lorenxơ tác dụng lên hạt trong từ trường đều bằng:
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Câu 4: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn D.

Năng lượng phân hạch cần thiết trong 1s: 
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Đổi 
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Số hạt nhân U235 cần thiết để phân hạch trong 1s là: 
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Khối lượng U235 cần thiết trong 1 s là: 
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 Thời gian tiêu thụ hết 0,8 kg U235 là: 
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Câu 5: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn A.
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 và T bay theo các trường hợp với hướng tới của hạt nơtron những góc tương ứng bằng 
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Áp sụng định lý hàm sin trong tam giác
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Ta có 
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Lại có 
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Áp dụng bảo toàn năng lượng 
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 thu năng lượng 1,66MeV.

_1603351937.unknown

_1603699700.unknown

_1603765505.unknown

_1603777514.unknown

_1603777591.unknown

_1603777794.unknown

_1603777838.unknown

_1603777694.unknown

_1603777538.unknown

_1603777376.unknown

_1603777503.unknown

_1603777327.unknown

_1603765366.unknown

_1603765441.unknown

_1603765495.unknown

_1603765418.unknown

_1603737129.unknown

_1603737249.unknown

_1603737425.unknown

_1603737466.unknown

_1603737344.unknown

_1603737159.unknown

_1603699746.unknown

_1603352056.unknown

_1603699640.unknown

_1603699672.unknown

_1603412275.unknown

_1603413697.unknown

_1603413840.unknown

_1603352073.unknown

_1603352021.unknown

_1603352038.unknown

_1603351995.unknown

_1603335182.unknown

_1603351799.unknown

_1603351853.unknown

_1603351904.unknown

_1603351831.unknown

_1603341789.unknown

_1603351698.unknown

_1603351722.unknown

_1603351675.unknown

_1603341839.unknown

_1603341704.unknown

_1603341747.unknown

_1603341655.unknown

_1603042927.unknown

_1603335096.unknown

_1603335127.unknown

_1603056189.unknown

_1603056322.unknown

_1603335063.unknown

_1603056208.unknown

_1603056128.unknown

_1603042888.unknown

_1603042913.unknown

_1603037648.unknown

